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Ευχαριστώ την Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών 
Υπαλλήλων για την πρόσκληση να παραστώ σήμερα σε μία 
ημερίδα με ιδιαίτερα ευαίσθητο στίγμα, που ως πρώτιστο σκοπό 
έχει την ανάδειξη και προβολή των αρνητικών διαστάσεων της βίας 
ως φαινομένου, και των ανησυχητικών συνεπειών της 
κακοποίησης των θυμάτων. 

Η δυναμική παρουσία εκπροσώπων συναρμόδιων φορέων 
δυναμώνει και ισχυροποιεί τη φωνή των θυμάτων εναντίον κάθε 
μορφής κακοποίησης. Ιδιαίτερα να χαιρετίσω το σύνολο των 
συμμετεχουσών ομιλητριών που δίνουν ένα δυναμικό παρόν 
σήμερα σε μια προσπάθεια ανάδειξης ενός κοινωνικού ζητήματος 
με πολλαπλές διαστάσεις. 

Η ανάπτυξη αγαστών συνεργασιών με σκοπό την 
αποτελεσματική και αποφασιστική αντιμετώπιση του φαινομένου, 
προβάλλει επιτακτική προς επίτευξη ενός καθολικού και αρραγούς 
μετώπου το οποίο θα σηματοδοτεί ένα ευοίωνο μέλλον, που 
πρωτίστως θα έχει πολλαπλά οφέλη για κάθε μέλος της κοινωνίας 
μας. 

Η διοργάνωση της σημερινής Ημερίδας από την ΠΟΑΣΥ 
επεκτείνει την επωφελή ανταλλαγή γόνιμων ιδεών και βέλτιστων 
πρακτικών στον τομέα της ενδοοικογενειακής βίας και 
συγκεκριμένα στον τρόπο με τον οποίο το συγκεκριμένο 
φαινόμενο μπορεί να αντιμετωπιστεί, με ιδιαίτερη στόχευση σε 
περίοδο ιδιαζουσών κοινωνικών συνθηκών, όπως η πανδημία του 
Κορωνοϊού. 

Η έμφυλη και ιδιαίτερα η ενδοοικογενειακή βία ως φαινόμενο 
λαμβάνει διαστάσεις αρνητικού κοινωνικού ζητήματος σε εθνικό, 
ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο, με την καταπάτηση των ατομικών 
δικαιωμάτων να προβάλλεται ως βασική αιτία και συνέπεια, ενώ η 
έλλειψη σεβασμού στην ανθρώπινη αξιοπρέπεια και 
ιδιοσυγκρασία να τείνει να δημιουργεί συνθήκες τρωτότητας για 
τις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες. 
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Ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, όπως γυναίκες, παιδιά, άτομα 
με ειδικές ανάγκες, παγιδεύονται στα δίχτυα της 
ενδοοικογενειακής βίας και οι ανύπαρκτες πολλές φορές διέξοδοι 
καταγγελίας του προβλήματος λειτουργούν ως ανασταλτικοί 
παράγοντες. 

Η Ελληνική Αστυνομία με απόλυτη επίγνωση του καθήκοντος 
και του ρόλου της με σειρά μέτρων και δράσεων και, φυσικά, με 
στόχευση συνειδητή την αισθητή επιτελική και υπηρεσιακή 
αναβάθμιση, επιθυμεί να μην μένει απλός θεατής, αλλά εν τοις 
πράγμασι να στέκεται δίπλα σε κάθε θύμα ενδοοικογενειακής 
βίας. 

Να επισημάνω ότι έχει προχωρήσει στην υπογραφή 
μνημονίου συνεργασίας τόσο με την Αρχιεπισκοπή Αθηνών, την 
Περιφέρεια Αττικής, το Δήμο Αθηναίων και άλλους φορείς για την 
αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας, όσο και με το 
Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, ενώ έχει συνεργαστεί και 
με φορείς, όπως η Πρεσβεία της Μεγάλης Βρετανίας, o O.H.E. ή 
Αστυνομίες ξένων Χωρών για την ενημέρωση και πληροφόρηση επί 
του ζητήματος κακοποίησης εντός της οικογένειας. 

Έτσι, από το 2019 προχωρά στη λειτουργία του Τμήματος 
Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, που υπάγεται στη 
Διεύθυνση Γενικής Αστυνόμευσης του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας, με συντονιστικό και επιτελικό ρόλο. Σήμερα το 2022 
έχει ήδη ιδρύσει, στελεχώσει και λειτουργεί επιτυχώς τα Γραφεία 
Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας σε επίπεδο Διεύθυνσης και 
Τμήματος. 

Η ολιστική, ωστόσο, στρατηγική αντιμετώπιση του 
φαινομένου της ενδοοικογενειακής βίας πραγματοποιείται με την 
εκπαίδευση και την πολύπλευρη ενημέρωση και κατάρτιση των 
στελεχών μας, η οποία υλοποιείται ήδη με απτά αποτελέσματα ως 
προς το χειρισμό σχετικών καταγγελιών και την παροχή ορθών 
κατευθυντήριων οδηγιών προς τα θύματα.   

Πάγια κατεύθυνσή μας είναι η διάθεση ειδικά εκπαιδευμένου 
αστυνομικού προσωπικού που κατά προτεραιότητα και κατ’ 
αποκλειστικότητα θα διαχειρίζεται προανακριτικά υποθέσεις 
έμφυλης βίας, σε ειδικά διαμορφωμένους χώρους. 

Επίσης, η διαρκής και ενδεδειγμένη ενημέρωση, η 
ψυχοκοινωνική υποστήριξη, η ευαισθητοποίηση και η δημιουργία 
γέφυρας επικοινωνίας πολιτών, θυμάτων και φορέων, με όσο το 
δυνατόν μεγαλύτερο εύρος απήχησης συνιστά διαρκή μας μέριμνα 
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και στόχευση, γεγονός το οποίο πραγματοποιείται, αρχικά, με την 
κατάρτιση επικοινωνιακών δράσεων και τη διανομή πλήρους 
πληροφοριακού επικοινωνιακού υλικού. Στόχος μας είναι τα 
θύματα να ενημερώνονται για τη δυνατότητα καταγγελίας ενός 
περιστατικού ή υποβολής σχετικής μήνυσης 

Στο πλαίσιο υλοποίησης του Στρατηγικού και Επιχειρησιακού 
Προγράμματος της Ελληνικής Αστυνομίας 2021-2025 προβλέπεται 
η στρατηγική προτεραιοποίηση της καταπολέμησης κάθε μορφής 
έμφυλης βίας. Ειδικότερα εφαρμόζεται το Εθνικό Σχέδιο Δράσης 
για την πρόληψη και αντιμετώπιση της σεξουαλικής κακοποίησης 
των παιδιών, αλλά και η σχετική Σύμβαση του Συμβουλίου της 
Ευρώπης για την προστασία του παιδιού από τη σεξουαλική 
εκμετάλλευση και κακοποίηση. Η προστασία των ανηλίκων, 
λοιπόν, τίθεται βασική προτεραιότητά μας. 

Προς τούτο ιδρύθηκαν πέντε νέα Γραφεία Προστασίας 
Ανηλίκων στην υφιστάμενη διάρθρωση των Υποδιευθύνσεων 
Ασφαλείας Πατρών, Λάρισας, Ιωαννίνων, Ηρακλείου και 
Αλεξανδρούπολης, τα οποία έρχονται ως επιστέγασμα της 
προστασίας και ενίσχυσης των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων.  

Οι ευαίσθητες ηλικιακές ομάδες των ανηλίκων χρειάζονται την 
καθοδήγησή μας, την ενίσχυσή μας και την προστασία μας για την 
αντιμετώπιση φαινομένων κακοποίησης και θυματοποίησης/ 
παραβατικότητας ανηλίκων. Δεν μπορούμε να είμαστε απόντες. 

Κάθε μορφή κακοποίησης είναι αναγκαίο να εξαλειφθεί και 
προς αυτή την κατεύθυνση απαιτείται η συνεργασία όλων. Δεν 
μπορούμε να μένουμε αμέτοχοι. Είναι απαραίτητο να 
πληροφορούμε, να ενημερώνουμε, να ενθαρρύνουμε στα θύματα 
να μιλήσουν και να υπερασπιστούν τα δικαιώματα και τις 
ελευθερίες τους. 

Στο σημείο αυτό, θα ήθελα να ευχαριστήσω την ΠΟΑΣΥ για τη 
σημερινή ημερίδα, καθώς κάθε φορέας μπορεί να συμβάλλει στην 
αντιμετώπιση κάθε αρνητικού φαινομένου. Με βεβαιότητα 
προσδοκώ την εξαγωγή γόνιμων συμπερασμάτων και βέλτιστων 
αποτελεσμάτων προς όφελος του πολίτη και όλων των θυμάτων 
κακοποίησης. 

Σπάσε τη σιωπή. Είμαστε εδώ! 
Σας ευχαριστώ! 

 


